AB, INFO: Kreisteile berechnen

Mathematik Flachen M 8

Kreisteile sind Teilflachen eines Kreises. Zuerst wird der gesamte Kreis berechnet und dann der
gesuchte Anteil des Kreises.

Beispiel 1

? Frage

Wie grol3 ist eine Halfte des Kuchens,
wenn der Durchmesser 30 cm ist?

\

(@ Rechnung

Um die Eldche des halben Kuchens (Halbkreis) zu berechnen,
wird zuerst die Flache des ganzen Kuchens (ganzer Kreis)
berechnet und danach durch zwei geteilt.
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Gleiches gilt fur die Berechnung des Umfangs des halben Kuchens. Hinzu kommt, dass zum
Umfang des halben Kuchens die Lange des Durchmessers addiert wird.

uk\m\u\ = '\T C) umber Kuchen = ukud\u\ t& u.gts i LLlldbtr Kuchen + d
= %W-%0 = 94,38 A = 4340 +30
= 34,25 m = 41 41 = 33,A2 om

(1) Die Schnitte des Kuchens entsprechen dem Radius
und sind 11 cm lang.
a) Berechne die Fldche eines Kuchenstlicks.

1 ) b) Berechne den Umfang eines Kuchenstucks.
<@ Erklarvideo
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Beispiel 2

? Frage
Wie grol3 ist die Flache und der Umfang
der zusammengesetzten Flache? Berechne.
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@ Rechnung

Zur Berechnung der Flache wird diese in Teilflachen A1 und
A2 unterteilt, dann deren GroRe berechnet und beide addiert.
Zur Berechnung des gesamten Umfangs werden zum Umfang
des Halbkreises die Langen a und b addiert.
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Beispiel 3

? Frage
Wie groB ist die Flache und der Umfang
der zusammengesetzten Flache? Berechne.
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@ Rechnung

Zur Berechnung der Flache wird diese in Teilflachen A1 und

A2 unterteilt, dann deren GroRe berechnet und diese subtrahiert.
Zur Berechnung des gesamten Umfangs werden zum Umfang
des Halbkreises die Langen a addiert.
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